















নিউজিল্যান্ড-এর বিরুদ্ধে দ্বিতীয় টেস্ট ইনিংস ও ১১৭ রানে হেরে গেল বাংলাদেশ, সিরিজ ড্র

ক্রাইস্টচার্চ, ১১ জানুয়ারি (হিস.): ইতিহাস গড়া হল না প্রথম টেস্টে জিতে আশা জাগান বাংলাদেশের। ক্রাইস্টচার্চের দ্বিতীয় টেস্টে বাংলাদেশকে কার্যত উড়িয়ে দিল কিউয়ি রিগেড। প্রথম ইনিংসে ৩৯৫ রানের বিশাল লিড নিয়েছিল নিউজিল্যান্ড। ফলো অন করার পরে ব্যাট করতে নেমে শতরান লিটন দাস। তাও হার বাঁচানো যায়নি।

হক। তাঁর এই সিদ্ধান্তই ম্যাচের ভাগ্য গড়ে দিল বলে মনে করছেন ক্রিকেট বিশেষজ্ঞরা। প্রথম ইনিংসে ৬ উইকেটে ৫২১ রান তুলে ইনিংস ডিক্লেয়ার করে দেয় নিউজিল্যান্ড। ওপেন করতে নেমে ২৫২ রান করেন নিউজিল্যান্ডের অধিনায়ক ল্যাথাম। অপর ওপেনার উইল ইয়াং করেন ৫৪ রান। তিন নম্বরে ব্যাটিং করতে নামা ডেভন কনওয়ে করেন ১০৯ রান। ৫৭ রান করে অপরাধিত থাকেন টম ব্রাভেল। বাংলাদেশের হয়ে দু'টি করে উইকেট নেন ইবাদত হোসেন ও শরিফুল ইসলাম। একটি উইকেট নেন মোমিনুল।

বাংলাদেশের প্রথম ইনিংস শেষ হয় মাত্র ১২৬ রানে। ৫৫ রান করেন ইয়াসির আলি। ৪১ রান করেন নুরুল হাসান। এছাড়া অন্য কোনও ব্যাটসম্যান দুই অঙ্কের রান করতে পারেননি। ৫ উইকেট নেন ট্রেস্ট বোল্ট। ৩ উইকেট নেন টিম সাউদি। ২ উইকেট নেন কাইল জেমিয়েসন। এরপর ফলো অন করতে নেমে দ্বিতীয় ইনিংসে ২৭৮ রানে গুটিয়ে যায় বাংলাদেশ। ১০২ রান করেন লিটন দাস। নিউজিল্যান্ডের হয়ে জেমিয়েসন ৪১, নিল ওয়্যাগনার ৩ এবং সাউদি, ড্যারিল মিচেল ও রস টেলর একটি করে উইকেট নেন।

প্রথম টেস্ট জিতেছিল বাংলাদেশ। ব্যাটিং, বোলিং সব বিভাগেই নিউজিল্যান্ডকে টেকা দিয়েছিল তারা। দুই টেস্টের সিরিজ হওয়ায় সিরিজ জয়ের আশা করেছিলেন সমর্থকরা। কিন্তু সেই স্বপ্ন পূরণ বল না। দ্বিতীয় টেস্টে লজ্জার হার ভেঙে দিল সব আশা। টেস্ট ক্রিকেটে নিউজিল্যান্ডের কাছে অনেকটাই দুর্বল দল ছিল বাংলাদেশ। কিন্তু মাউন্ট ম্যান্সনুই টেস্টে নিউজিল্যান্ডকে হারিয়ে তারা গোটা ক্রিকেট বিশ্বের নজর কেড়ে নিয়েছিল। দ্বিতীয় টেস্টে হারের ফলে দুই ম্যাচের এই টেস্ট সিরিজ ১-১ ব্যবধানে ড্র হয়ে গেল। হিন্দুস্থান সমাচার / কাঙ্কলি

ভারতীয় শিবিরে করোনার হানা, আক্রান্ত ওয়াশিংটন সুন্দর



মুম্বই, ১০ জানুয়ারি (হিস.): এবার ভারতীয় শিবিরে করোনার হানা। দক্ষিণ আফ্রিকায় টেস্ট সিরিজ খেলতে ব্যস্ত টিম ইন্ডিয়ায় অন্দরমহলে নয়, করোনা আক্রান্ত হয়েছেন দক্ষিণ আফ্রিকার বিরুদ্ধে আসন্ন ওয়ান ডে সিরিজের দলে থাকা ক্রিকেটার ওয়াশিংটন সুন্দর। এর ফলে দক্ষিণ আফ্রিকার বিরুদ্ধে তিন ম্যাচের একদিনের সিরিকে খেলতে পারবেন কি না সেই নিয়ে প্রশ্ন উঠেছে।

বুধবার দক্ষিণ আফ্রিকা যাওয়ার কথা ভারতীয় দলের। ২২ বছরের ক্রিকেটার দক্ষিণ আফ্রিকার বিরুদ্ধে আসন্ন তিন ম্যাচের ওয়ান ডে সিরিজে ভারতীয় দলের ১৮ সদস্যের একজন। কোভিড আক্রান্ত হওয়ায় সুন্দরের দক্ষিণ আফ্রিকা যাওয়া নিয়েই প্রবল অনিশ্চিত্যতা তৈরি হল। এই মুহূর্তে হোম আইসোলেশনে রয়েছেন সুন্দর। সুন্দরের খবর, মুম্বইতে রয়েছেন ওয়াশিংটন। তবে দলের বাকিদের সঙ্গে রয়েছেন কি না তা নিশ্চিত নয়। শেষ ১০ মাসে ভারতের হয়ে খেলেত নামেনি ওয়াশিংটন। বিজয় হাজারে ট্রফিতে তামিলনাড়ুর হয়ে খেলেছেন তিনি। তার পরেই ভারতের হয়ে একদিনের দলে খেলার জন্য ডাক পান। যদিও করোনার কারণে তা সম্ভব হবে না বলেই মনে করা হচ্ছে।

তবে এখনই তাঁর বদলে অন্য কারও নাম ঘোষণা করেনি ভারতীয় ক্রিকেট বোর্ড। কিছু দিন আগে করোনা আক্রান্ত হন ওয়াশিংটন। সেই জন্য আপাতত দলের সঙ্গে দক্ষিণ আফ্রিকা যাবেন না তিনি। লোকেশ রাহানের নেতৃত্বে দক্ষিণ আফ্রিকায় তিন ম্যাচের একদিনের সিরিজ খেলবে ভারত। ওয়াশিংটন

দু'দিন পর এই মাঠেই রয়েছেন রবিচন্দ্রন অশ্বিন এবং সিরিজের তৃতীয় ও শেষ ওয়ান ডে হবে কেপটাউনের নিউজিল্যান্ডে। যে মাঠে তৃতীয় টেস্ট ম্যাচ খেলা হবে পার্লেট বোল্যাড খেলেছেন বিরটি কোহলিরা।

কেপ টাউন টেস্টে সুযোগ হল না ঋদ্ধির, টেস্টে জিতে ব্যাট করেছে ভারত

কেপ টাউন, ১১ জানুয়ারি (হিস.): কেপ টাউনে তৃতীয় তথা সিরিজ নির্ধারণ টেস্টে টেস্টে জিতে ব্যাট করেছে ভারত। কেপ টাউন টেস্টে দলে ফিরেছেন অধিনায়ক বিরটি কোহলি। তবে জল্পনা থাকলেই এই টেস্টেও প্রথম একাদশে ঠাঁই পেলেন না ঋদ্ধিমান সাহা। দক্ষিণ আফ্রিকার মাটিতে ঐতিহাসিক টেস্ট সিরিজ জয়ের হাতছানি টিম ইন্ডিয়ায় সামনে। কেপ টাউনেই রচিত হতে পারে নতুন অধ্যায়। দক্ষিণ আফ্রিকায় ভারত কখনও টেস্ট সিরিজ জেতেনি। তিন টেস্টের চলতি সিরিজ আপাতত ১-১ সমতায় দাঁড়িয়ে। কেপ টাউনের তৃতীয় তথা

শেষ টেস্ট নির্ণায়ক রূপ নিয়েছে। মঙ্গলবার তৃতীয় টেস্টে টেস্ট-ভাগ্য সন্ধ দিল টিম ইন্ডিয়ায়। টেস্টে জিতে ভারত অধিনায়ক বিরটি কোহলি শুরুতে ব্যাট করার সিদ্ধান্ত নেন। ২২তম ওভারে প্রথম ইনিংসে দলগত ৫০ রানের গণ্ডি টপকে যায় ভারত। ২২ ওভার শেষে টিম ইন্ডিয়ায় স্কোর দুই উইকেট হারিয়ে ৫৩ রান।

৩২ বলে ১৭ রান করেছেন চেতেশ্বর পূজারা। ৩০ বলে ৫ রান করেছেন বিরটি কোহলি। পূজারা ২টি বাউন্ডারি মেলেছেন। অনাদিকে, ১১.২ ওভারে অলিভিয়েরের বলে উইকেটিকি পার ভেরেইনের

দস্তানায় ধরা পড়েন লোকেশ রাহুল। ২টি বাউন্ডারির সাহায্যে ৩৫ বলে ১২ রান করে ক্রিজ ছাড়ে লি। ১২.২ ওভারে রাহাদার বলে মার্করামের হাতে ধরা পড়েন ময়াস্ক আগরওয়াল। ৩টি বাউন্ডারির সাহায্যে ৩৫ বলে ১৫ রান করে সাজঘরে ফেরেন আগরওয়াল। কেপ টাউন টেস্টের প্রথম একাদশে একজোড়া রদবদল করে টিম ইন্ডিয়া। কোহলি দলে ফেরায় তাঁকে জায়গা ছেড়ে দেন হনুমা বিহারী। উমেশ যাদব দলে ঢোকেন আহত মহম্মদ সিরাজের পরিবর্তে। উইকেটিকি পার পরেই উইকেটিকি পার ভেরেইনের

NATURE OF PUBLICATION IN LOCAL DAILIES... সন্ধান চাই... Ref.: Jolaibari O.P. GDE No.11 dated 20-12-2021... ICA-D-1624/2021-22

অনূর্ধ্ব-১৯ ক্রিকেট বিশ্বকাপে যোগদান নিয়ে সমস্যায় আফগানিস্তান... ICA-D-1631/2021-22

এবার ক্রিকেটকে বিদায় জানালেন আরেক প্রোটিয়া তারকা ক্রিস মরিস

প্রিটোরিয়া, ১১ জানুয়ারি (হিস.): দক্ষিণ আফ্রিকা ক্রিকেটে অবসরের খাড়া অব্যাহত। কুইন্টন ডিক্কেসের পর এবার পুরোপুরি ক্রিকেটকেই বিদায় জানালেন আরেক প্রোটিয়া তারকা ক্রিস মরিস। বিশ্বের বিভিন্ন ফ্রান্সাইজি লিগে খেলা চালিয়ে গেলেও ২০১৯ সালের জুলাইয়ের পর থেকে আর দক্ষিণ আফ্রিকা জাতীয় দলে সুযোগ পাচ্ছিলেন না

আইপিএল ইতিহাসের সবচেয়ে দামী ক্রিকেটার। তবে গত মরগুমেই রাজস্থান রয়্যালস তাঁকে রেকর্ড ১৬ কোটি ২৫ লক্ষ টাকা দামে দলে সামিল করে। তবে আশানুরূপ পারফর্ম করতে পারেননি। কিন্তু হঠাৎ করেই ১২ বছরের ক্রিকেট কেরিয়ার শেষে, মাত্র ৩৪ বছর বয়সেই যে মরিস ক্রিকেটকে বিদায় জানাবেন, তা হয়তো কেউই

বুঝতে পারেনি। নিজের সোশ্যাল মিডিয়া অ্যাকাউন্টে অবসর ঘোষণার কথা জানিয়ে মরিস লেখেন, "আমার সফরে ছোট বা বড়, যারা এতটুকুও অবদান রেখেছেন, তাদের সকলকে আমার তরফ থেকে ধন্যবাদ। এই সফরটা খুবই সুন্দর ছিল।" পাশপাশি তিনি যে দক্ষিণ আফ্রিকার ঘরোয়া ক্রিকেটে টাইটাস দলে কোচিং ছুঁকিয়ায় যুক্ত

হতে চলেছেন, সে কথাও স্পষ্ট করে মরিস। উল্লেখ্য, প্রোটিয়া জাতীয় দলের হয়ে অলরাউন্ডার মরিস ৪২টি ওয়ান ডে ম্যাচে ৪৮টি উইকেট নেওয়ার পাশাপাশি ৪৬৭ রানও করেছেন। টেস্টে ৪ ম্যাচে সংগ্রহ ১৭৩ রান ও ১২ উইকেট এবং টি-টোয়েন্টিতে ২৩টি ম্যাচ খেলেছেন হিন্দুস্থান সমাচার / কাঙ্কলি

সৃষ্টির প্রেরণায় নতুন প্রতিশ্রুতি... উন্নত মুদ্রণ... সাদা, কালো, রঙিন... নতুন ধারায়... রেণবো প্রিন্টিং ওয়ার্কস... জাগরণ ভবন, (লক্ষ্মীনারায়ণ মন্দির সংলগ্ন), এন এল বাড়ি লেইন... ই-মেল: rainbowprintingworks@gmail.com

NOTICE INVITING e-TENDER... Directorate of Tribal Welfare, Government of Tripura... ICA-C-3295/2021-22

EDUCATIONAL NOTIFICATION CORRIGENDUM... Please read 4(four) vacant seats... ICA-C-3206/2021-22

PRESS NOTICE INVITING e-TENDER NO: PN I e-T-41/EFID WS/AGT-1/2021-22... The Executive Engineer, DWS Division-II, Agartala... ICA-C-3300/2021-22

MEMORANDUM... Due to unavoidable circumstances the time allowed for dropping of tender... ICA-C-3206/2021-22

